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ORIGINALE

COMUNE DI MONTEPULCIANO
Provincia di Siena

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale N. 60

Riunione del giorno 30/09/2022

OGGETTO: REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA DEL SERVIZIO DI TRASPORTO
PERSONE A FINI TURISTICI DA SVOLGERSI MEDIANTE MINIBUS ELETTRICI. APPROVAZIONE.

L'anno duemilaventidue addì trenta del mese di settembre alle ore 20:30, nella sala consiliare del Palazzo
Comunale, si è riunito in seduta pubblica e sessione Ordinaria il Consiglio Comunale, convocato nei modi e
termini di legge.

Sono intervenuti i Consiglieri:
Ruolo Nominativo Presente Assente
SINDACO ANGIOLINI MICHELE Si
CONSIGLIERE MILLACCI ALBERTO Si
CONSIGLIERE MIGLIORUCCI

EMILIANO
Si

CONSIGLIERE FE' GIANLUCA Si
CONSIGLIERE SALVADORI MONJA Si
CONSIGLIERE CONTUCCI ELEONORA Si
CONSIGLIERE QUADRENNI CECILIA Si
CONSIGLIERE PIERI LARA Si
CONSIGLIERE PROTASI CHIARA Si
PRESIDENTE DEL
CONSIGLIO

RUBEGNI LUCA Si

CONSIGLIERE CIOLFI ANDREA Si
CONSIGLIERE MACCARI LUCIA Si
CONSIGLIERE MACCARONE

GIANFRANCO
Si

CONSIGLIERE ANDREOZZI GIAN
LUCA

Si

CONSIGLIERE FARALLI ELEONORA Si
CONSIGLIERE VOLPE TERESA Si
VICEPRESIDENTE BIANCHI MAURO Si

Totale Presenti: 16 Totale Assenti: 1

Sono presenti alla discussione gli Assessori esterni Sigg.ri: Alice Raspanti, Beniamino Barbi, Lucia
Rosa Musso

Presiede il Sig. RUBEGNI LUCA nella qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE Dott.ssa ANTONELLA FACCHIELLI incaricato della redazione del
processo verbale.

Accertata la legalità dell'adunanza, si passa alla trattativa degli affari che appresso.
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Dato atto che il Segretario Comunale Dott.ssa Antonella Facchielli ed i Consiglieri Emiliano
Migliorucci, Eleonora Contucci, Cecilia Quadrenni, Lara Pieri, Teresa Volpe, partecipano in
modalità videoconferenza ai sensi del "Regolamento per lo svolgimento delle sedute degli
organi in modalità telematica", approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 53
del 28.07.2020, esecutiva ai sensi di legge;

Illustra l'Assessore Monja Salvadori.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Consigliere Mauro Bianchi (Gruppo Movimento 5Stelle): chiede delucidazioni sulla durata
dell'affidamento e se è collegato ai pulmini che fanno tutto il percorso della Valdichiana;

Il Consigliere Gianfranco Maccarone (Gruppo Centrosinistra per Montepulciano): manifesta
contrarietà in quanto si tratta di un servizio inadatto alla comunità di Montepulciano;

Il Consigliere Gianluca Fe' (Gruppo Centrosinistra per Montepulciano) evidenzia il punto di
forza che qualifica l'offerta turistica;

Il Sindaco rivendica l'azione di sostegno alla Biblioteca, alla Fondazione Cantiere soprattutto
durante il periodo Covid con la messa a disposizione di ulteriori risorse. Il servizio dei
minibus elettrici è stato di gradimento di molti turisti ed ha risposto anche alle esigenze di
particolari categorie di turisti. Occorre tenere anche in considerazione i risvolti
occupazionali di questo servizio. Si tratta di valutazioni estremamente ponderate da parte
della Amministrazione;

L'Assessore Monja Salvadori (Gruppo Centrosinistra per Montepulciano) replica che
l'autorizzazione è prevista per quattro anni e non ha alcun rapporto con il servizio della
Valdichiana. I numeri sono piuttosto elevati;

IL Consigliere Mauro Bianchi (Gruppo Movimento 5Stelle): dichiarazione di astensione;

Il Consigliere Gianfranco Maccarone (Gruppo Centrosinistra per Montepulciano), dichiara che
le politiche dell'Amministrazione non favoriscono il turismo "lento";

Il Consigliere Alberto Millacci (Gruppo Centrosinistra per Montepulciano) che nel corso della
precedente Amministrazione il lavoro delle commissioni era alquanto stimolante e brillante.
Ritiene che il turista debba essere compreso ed ascoltato. Dichiarazione di voto
favorevole;

VISTI:
- Il D.Lgs. 19.11.1997 n. 422 “conferimento alle regioni ed agli enti locali di funzioni e compiti

in materia di trasporto pubblico locale a norma dell’art. 4 comma 4 della Legge 15.3.1997 n.
59 ” secondo il quale le regioni, in conformità ai singoli ordinamenti regionali…..
conferiscono a province e comuni e altri enti locali tutte le funzioni e i compiti regionali in
materia di trasporto pubblico locale ai sensi dell’art. 117 Cost.;

- il Regolamento CE n. 1370/2007 che prevede l'adozione di un modello di gestione
improntato alla concorrenza "per il mercato" realizzata attraverso lo strumento della
procedura competitiva;
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- La Legge Regione Toscana n. 42 del 31 luglio 1998 “Norme per il trasporto pubblico locale"
e ss.mm.ii. art. 12 e seguenti secondo cui: “Sono attribuite al comune tutte le funzioni
amministrative relative ai servizi di trasporto pubblico che a) si svolgono interamente nell’ambito del
comune stesso"; art. 14 “I servizi autorizzati sono effettuati da imprese di trasporto in possesso dei
requisiti previsti dalla vigente normativa, non possono essere autorizzati servizi in concorrenza con i
servizi programmati; l’esercizio dei servizi autorizzati è disciplinato con regolamento dell’ente
competente ai sensi degli artt. 10,11 e 12. In attesa del regolamento l’autorizzazione è rilasciata nel
rispetto del presente articolo;

- l'art. 117 comma 6 della Costituzione a mente del quale i Comuni, le Province e le Citta`
metropolitane hanno potesta` regolamentare in ordine alla disciplina dell’organizzazione e
dello svolgimento delle funzioni loro attribuite;

- l'art. 4 comma 4 della Legge 5 giugno 2003, n. 131 "Disposizioni per l'adeguamento
dell'ordinamento della Repubblica alla legge costituzionale 18 ottobre 2001, n. 3" che
recita: la disciplina dell'organizzazione, dello svolgimento e della gestione delle funzioni dei
Comuni, delle Province e delle Città metropolitane è riservata alla potestà regolamentare
dell'ente locale,nell'ambito della legislazione dello Stato o della Regione, che ne assicura i
requisiti minimi di uniformità, secondo le rispettive competenze, conformemente a quanto
previsto dagli articoli 114, 117, sesto comma, e 118 della Costituzione;

- l'art. 7 del Testo Unico Enti Locali, approvato con D. Lgs del 12 agosto 2000, n.267 che
testualmente dispone: nel rispetto dei principi fissati dalla legge e dello statuto, il comune e
la provincia adottano regolamenti nelle materie di propria competenza ed in particolare per
l'organizzazione e il funzionamento delle istituzioni e degli organismi di partecipazione, per
il funzionamento degli organi e degli uffici e per l'esercizio delle funzioni;

RITENUTO necessario emanare un regolamento comunale al fine di disciplinare i servizi di
trasporto persone a fini turistico-ricreativi in ambito urbano finalizzato a promuovere e valorizzare
le bellezze artistiche, storiche e paesaggistiche della città a bordo di un mezzo di trasporto non
inquinante e non ingombrante;

VISTO il “Regolamento per il rilascio di autorizzazione all’esercizio del servizio di trasporto
persone a fini turistico-ricreativi in ambito urbano”, nel testo allegato;

DATO ATTO che trattasi di servizio prettamente turistico che aumenterà l’esperienza di visita della
città di Montepulciano;

CONSIDERATO che in data 19.9.2022 il presente regolamento è stato posto all’esame e
approvazione da parte della Commissione consiliare "Economia ed Attività Produttive" congiunta
con la Commissione "Affari Generali ed Istituzionali";

DATO ATTO che la presente deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione
economico-finanziaria o sul patrimonio dell'Ente;

VISTO il parere di regolarità tecnica espresso in ottemperanza all’art.49 del D.Lgs. n.267/2000;

VISTE le disposizioni normative citate in premessa;

VISTO l'art. 7, del D.Lgs. 267/00;

RITENUTA la propria competenza ai sensi dell’art. 42, 2° comma, lettera a), D.Lgs.
267/00;
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Con voti favorevoli n. 11 (Gruppo Centrosinistra per Montepulciano), contrari n. 4 (Gruppo
Centrodestra per Montepulciano), astenuti n. 1 (Gruppo Movimento 5Stelle), espressi con voto
palese reso tramite sistema elettronico dai n. 15 consiglieri votanti su n. 16 consiglieri presenti;

DELIBERA

- di approvare per le motivazioni espresse in narrativa il regolamento avente per
oggetto ““Regolamento per il rilascio di autorizzazione all’esercizio del servizio di
trasporto persone a fini turistico-ricreativi in ambito urbano” che
consta di n.19 articoli (Allegato1);

- di dare atto che il presente regolamento entrerà in vigore dal primo giorno successivo alla
scadenza dei termini di pubblicazione;

- di procedere all’inserimento del regolamento e pubblicazione nella apposita sezione
dedicata sul portale web del Comune .

Successivamente

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti favorevoli n. 11 (Gruppo Centrosinistra per Montepulciano), contrari n. 4 (Gruppo
Centrodestra per Montepulciano), astenuti n. 1 (Gruppo Movimento 5Stelle), espressi con
voto palese reso tramite sistema elettronico dai n. 15 consiglieri votanti su n. 16 consiglieri
presenti,

DELIBERA

- di rendere il presente atto immediatamente eseguibile, a norma dell'art. 134, comma 4,
del D.Lgs. n. 267/2000.
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Letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
RUBEGNI LUCA

IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott.ssa ANTONELLA FACCHIELLI

_____________________________________________________________

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

Si attesta che la presente delibera è stata dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. n.134
comma 4 del Dlgs 267/2000.

Il SEGRETARIO COMUNALE

Dott.ssa ANTONELLA FACCHIELLI

Documento informatico sottoscritto con fima digitale ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e succ. mod.
ed int. (CAD), il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. Il presente originale elettronico è
conservato nella banca dati del Comune di Montepulciano ai sensi dellart. 3bis e dell'art. 22 del D.Lgs. 7 marzo 2005,
n. 82 e succ.mod. ed int.


